
Niederschrift

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirats

im

Stadtteil Weidenhausen

am 29.06.2017_______________ von 20:00____ bis 22:00____ Uhr.

Anwesenheit:

Mitglieder des Ortsbeirats:
Wolfgang Grundmann
Stephanie Theiss
Martin Gronau
Angela Thränhardt
Stephanie Kleindopf-Münz
Nils Lankau

Entschuldigt fehlten:
Oliver Hahn
 

Sonstige:
1 Redakteur der Oberhessen Presse

Erläuterungen:



Einladung:

Die Ortsbeiratsmitglieder, der Stadtverordnetenvorsteher und die im Stadtteil 
wohnenden Stadtverordneten wurden durch den Ortsvorsteher/die 

Ortsvorsteherin schriftlich unter Angabe der Verhandlungsgegenstände zum heutigen Tag 
eingeladen. Die Ladungsfrist von 5 Tagen war gewahrt.

Die Ladungsfrist war abgekürzt. In der Einladung wurde darauf hingewiesen.

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung sind ortsüblich bekanntgemacht worden.

Beschlussfähigkeit/Niederschrift:

Der /Die Ortsvorsteher/in stellt nach Eröffnung der Sitzung fest:

Der Ortsbeirat ist beschlussfähig, weil mehr als die Hälfte der Mitglieder anwesend
ist.

Der  Ortsbeirat  ist  beschlussfähig,  weil  der  zu  verhandelnde Gegenstand wegen
Beschlussunfähigkeit  in  der  vorhergehenden Sitzung zurückgestellt  war.  In  der  

Einladung ist darauf ausdrücklich hingewiesen worden.

Es werden keine Bedenken gegen Form und Frist der Einladung erhoben.

Die Tagesordnung wird in der Einladung ausgedruckten Form genehmigt.

Die Niederschrift über die Sitzung am 27.04.2017 wird einstimmig genehmigt.

Die Niederschrift über die Sitzung am 01.06.2017 wird einstimmig genehmigt.
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O R T S B E I R A T Sitzung am Tagesordnungspunkt

Weidenhausen 29.06.17 3. Antrag für Messung der
Luftqualität am Erlenring

Betrifft: Antrag an den Magistrat der Stadt Marburg zur Messung der Luftqualität am Erlenring_

Stellungnahme zur Vorlage des Magistrats vom ____________
Stabsstelle Kommunale Gremien_______
Antrag aus dem Ortsbeirat

Öffentliche Behandlung

Nichtöffentliche Behandlung

Beschlusstext:
Der Ortsbeirat Weidenhausen bittet den Magistrat der Universitätsstadt Marburg, eine Messung 
der Schadstoffkonzentrationen in der Luft am Erlenring zu veranlassen. Die Messung sollte entweder 
zu den Stoßzeiten des Verkehrs oder, besser noch, kontinuierlich über einen ganzen (Werk-)Tag erfolgen. 
Erfasst werden sollen insbesondere die Stickoxid- und Feinstaubkonzentrationen

Erläuterungen:
Die Begründung erfolgte mündlich in der OBR Sitzung am 29.06.2017 und der Antragstext liegt der 
Anlage dieser Niederschrift bei. 

Abstimmung:

Stimmenzahl 6

Ja Nein Enthaltung

Zustimmung

Ablehnung

Kopie
an den Magistrat

Stabsstelle kommunale Gremien zur Kenntnisnahme und weiteren Bearbeitung

___________________________            ________________________________
Ortsvorsteher/in  Schriftführer/in
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Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 29.06.2017:

zu TOP 1: Allgemeine Begrüßung und Einführung in die Diskussion durch den Ortsvorsteher 
Wolfgang Grundmann:

zu TOP 2: Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 27.04.2017: wurde nachgeholt und  
einstimmige Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 01.06.2017 

zu TOP 3: Antrag für Luftmessung am Erlenring (Anlage 1):
Alle anwesenden Ortsbeiräte unterstützten diesen Antrag und traten ihm entsprechend bei. Die 
Antragsstellerinnen betonten in ihrer mündlichen Begründung ausdrücklich, dass vor allem die 
Feinstaubbelastung am Erlenring interessant für sie sei, vor allem weil auch viele Schulkinder und 
Kita-Kinder davon betroffen seien.
Darüber hinaus wies Ortsvorsteher Grundmann darauf hin, dass solche Luftmessungen auch 
Auswirkungen auf die Wohnungsbauplanungen der GeWoBau am Erlenring haben könnten.

 Zu TOP 4 Anträge zu den Themen: 4.1 Treffen der Ortsbeiräte zum Thema Parkplätze in unseren 
Quartieren, 4.2 GeWoBau, 4.3 Inklusionsstreifen Wehrgasse, 4.4 Planungen für die Untertunnelung
der B3

zu 4.1 Treffen der Ortsbeiräte zum Thema Parkplätze in unseren Quartieren: Am 08.06.2017 fand 
ein gemeinsamer Informationsaustausch der Ortsbeiräte Waldtal, Innenstadt, Weidenhausen und 
Südviertel  über die Parkplatzsituation in den jeweiligen Stadtteilen statt. Während für den 
Ortsbeirat Waldtal keine besonderen Parkplatzprobleme in seinem Viertel vorhanden seien, sei in 
der Innenstadt die Verteilung der Parkplätze im Parkhaus am Pilgrimstein das Hauptthema und im 
Südviertel träten in erster Linie bei Wochenmärkten Parkplatzprobleme auf. Insgesamt wurde 
dieser Informationsaustausch als sinnvoll angesehen und weitere Treffen seien geplant.

Zu 4.2 GeWoBau: Die Wohnungsbauplanungen der GeWoBau am Erlenring würden zumindestens 
solange auf Eis liegen bis der neue Geschäftführer der GeWoBau Jürgen Rausch zum Jahresanfang 
2018 sein Amt anträte.

Zu 4.3 Inklusionsstreifen Wehrgasse: 
Unter TOP 4.3. berichtete der Ortsvorsteher (OV) über ein Gespräch mit Herrn Engelbach vom 
Tiefbauamt zum Thema Inklusionsstreifen.  Dabei bekräftigte er, dass zunächst nur die Wehrgasse 
mit einem Inklusionsstreifen ausgestattet werde. Der OV hält dieses Vorgehen für wenig sinnvoll, 
weil die Wehrgasse nur dann Sinn mache, wenn auch die Kappesgasse als barrierefreier Zubringer 
zum Fib und den Geschäften mit einem Inklusionsstreifen ausgestattet werde. 

Zu 4.4  Planungen für die Untertunnelung der B3:    
Der OV hat berichtet dass es Bestrebungen in der "Lokalen Agenda" gäbe eine Machbarkeitsstudie 
zum Thema Untertunnelung der B3 vom Afföller bis zum Aquamar in Auftrag zu geben. Aus Sicht 
des OV müsse sich der Ortsbeirat zukünftig an dem Thema beteiligen, weil diese Maßnahme große
Chancen für die wirtschaftliche Entwicklung in unserem Quartier böte. Nicht zuletzt würde durch 
die Untertunnelung wieder zusammengeführt was vor dem Bau der Autobahn zusammengehört 
habe. 



Kopie
an den Magistrat

Stabsstelle kommunale Gremien zur Kenntnisnahme und weiteren Bearbeitung

___________________________            ________________________________
Ortsvorsteher/in  Schriftführer/in
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